



# 駐北京辦事處

## 《內地生活資訊》

2014年第9期

2014年7月2日

編者按：駐北京辦事處自 2014 年 4 月起，把一些在內地生活的香港人可能關注的政策，通過《內地生活資訊》形式不定期發放予在駐北京辦事處服務範圍內相關省、直轄市、自治區的港人，為他們提供最新的內地生活資訊。本期的資訊是關於北京市的。

### (一) 3條高速路 2014 年內或啟動計重收費

2014年，G4(京港澳)、G5(京昆)和南六環3條高速有望同步啟用計重收費模式。同時，一些治超站將安裝過站貨車資訊自動錄入和不停車檢測系統，提升貨車受檢率。

2014年年初，北京市制定了《北京市高速公路計重收費方案》，並表示2014年內將在房山轄區範圍內，利用京昆高速即將通車和京港澳高速大修的契機，從G4、G5和南六環起步，做好費率測算和方案制定工作，完成實施方案手續報批。

交通部門透露，六環以外將佈設更多治超站點，充分利用和完善六環路貨車限行措施，分步實施計重收費限制措施。

還有一批電子員警將在路面上“值崗”。北京市一些重點路面將安裝軸載稱重系統監控取證，推廣非現場執法。現有的一些技防系統也將增加車牌自動抓拍等功能。

詳細內容請參閱以下網址：

<http://zhengwu.beijing.gov.cn/bmfp/bmfp/t1358780.htm>

### 免責聲明

有關生活資訊搜集自相關網站、報刊媒體及有關機構等管道，僅供參考之用。雖然香港特別行政區政府駐北京辦事處在編輯過程中已力求準確，惟本辦對於因使用、複製或發佈有關資訊而招致的任何損失，一概不負任何責任。